

Ψήφισμα Διαμαρτυρίας Δήμου Καισαριανής (για την ενέργεια)

για την υπ' αριθμ. πρωτ. 43582/30-6-2022 απόφαση Υπουργού Γενικής Δ/σης Οικονομικών Τ.Α. που αφορά σ την «Επιχορήγηση των Δήμων της χώρας με συνολικό ποσό ύψους 90.000.000,00€ για την κάλυψη λειτουργικών και λοιπών γενικών δαπανών τους, λόγω της επιβάρυνσης των προϋπολογισμών τους από την αύξηση του ενεργειακού κόστους»

Λαμβάνοντας υπόψη:

- 1) την με αριθμ. πρωτ. 43582/30-6-2022 απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών Γεν. Δ/ση Οικονομικών Τ.Α. & Αναπτυξιακή Πολιτικής με θέμα : «Επιχορήγηση των Δήμων της χώρας με συνολικό ποσό ύψους 90.000.000,00€ για την κάλυψη λειτουργικών και λοιπών γενικών δαπανών τους, λόγω της επιβάρυνσης των προϋπολογισμών τους από την αύξηση του ενεργειακού κόστους.»
- 2) και το αριθμ. πρωτ. 2035_2022/1-7-2022 έγγραφό της ΚΕΔΕ προς τον κ. Πέτσα, με θέμα : «Κριτήρια κατανομής της έκτασης οικονομικής επιχορήγησης προς τους Δήμους για την κάλυψη δαπανών τους, λόγω της επιβάρυνσης των προϋπολογισμών τους από την αύξηση του ενεργειακού κόστους»,

το Δημοτικό Συμβούλιο του δήμου Καισαριανής, με το παρόν ψήφισμα, εκφράζει και καταθέτει τη δυσαρέσκειά του, για τον ανορθολογικό και άδικο τρόπο κατανομής της επιχορήγησης της με αριθμ. πρωτ. 43582/30-6-2022 απόφασης του Υπουργείου Εσωτερικών, η οποία όπως αναφέρεται και στο αριθμ. πρωτ. 2035_2022/1-7-2022 έγγραφό της ΚΕΔΕ, φαίνεται να έγινε με βάση τα στοιχεία που υποβλήθηκαν από τους Δήμους και τα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου αυτών, στον Κόμβο Διαλειτουργικότητας του ΥΠ.ΕΣ. ως τις 31 Μαΐου 2022.

Όπως είναι γνωστό, στον Κόμβο, τα στοιχεία των Δήμων ανεβαίνουν σε διαφορετικούς χρόνους, ανάλογα με τη δυνατότητα πληρωμής αλλά και το προσωπικό που κάθε Δήμος έχει. Αν δηλαδή ένας Δήμος λόγω των καταστάσεων δεν πλήρωσε εγκαίρως μια δαπάνη, δεν πρόκειται να ενισχυθεί και δεν πρόκειται να την πληρώσει τελικά ούτε στο άμεσο μέλλον. Δεν είναι δυνατό Δήμοι να παίρνουν ποσά πολλαπλάσια της δόσης ΚΑΠ και άλλοι να παίρνουν το 30% αυτής!

Τα τελευταία χρόνια, τόσο οι πολίτες, όσο και οι φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, βρίσκονται αντιμέτωποι με τις επιπτώσεις της αύξησης του ενεργειακού κόστους η οποία τείνει να πάρει ανεξέλεγκτες διαστάσεις

Οι συνεχείς ανατιμήσεις σε βασικά αγαθά διαβίωσης και πρώτες ύλες, απειλούν πλέον την οικονομική βιωσιμότητα των δημοτών μας και των επιχειρήσεων.

Η εκτέλεση του Δημοτικού μας προϋπολογισμού οδηγείται επίσης σε αδιέξοδο, καθώς η αύξηση του ενεργειακού κόστους, επηρεάζει όλους του τομείς λειτουργίας του Δήμου, καθιστώντας ολοένα και δυσχερέστερη, τη δυνατότητα

παροχής βασικών κοινωνικών υπηρεσιών, την κάλυψη βασικών λειτουργικών αναγκών καθώς και την ολοκλήρωση σημαντικών έργων.

Τα οικονομικά μεγέθη που απαιτούνται για την κάλυψη των αυξήσεων των τιμών σε προμήθειες αγαθών, αναλωσίμων και εξοπλισμού, σε καύσιμα, φυσικό αέριο, ύδρευση και ηλεκτρική ενέργεια, είναι πλέον πραγματικά δυσανάλογα των δυνατοτήτων του δήμου μας.

Απαιτούνται άμεσες και ολοκληρωμένες παρεμβάσεις από την Πολιτεία για την οικονομική ενίσχυση των νοικοκυριών και των επιχειρήσεων .

Απαιτείται άμεση αποκατάσταση της ανορθολογικής κατανομής της επιχορήγησης της με αριθμ. πρωτ. 43582/30-6-2022 απόφασης του Υπουργείου Εσωτερικών.

Απαιτείται τακτική οικονομική ενίσχυση των δήμων από το Κράτος για την κάλυψη του συνόλου των αναγκών που συνεχώς προκύπτουν,

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Μετά από διαλογική συζήτηση των μελών του κατά την οποία εκφράστηκαν κυρίως οι θέσεις

Α) Το κράτος να αναλάβει όλο το πραγματικό ενεργειακό κόστος

Β) Να αυξηθεί η τακτική επιχορήγηση ώστε οι Δήμοι να ανταποκριθούν στις ανάγκες που έχουν δημιουργηθεί και η οποία καταγράφεται αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά ,

ΕΓΚΡΙΝΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ ΤΟ ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΛΗΨΗ ΑΠΟ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΟΛΟΥ ΤΟΥ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΥ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΕΙ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ